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Opgave 1 Een variabele X heet ‘sequential’ in een expressie F als X alleen onder een prefix- of
sommatie-constructie van E voorkomt. X heet ‘weakly guarded’ in E als X in een sub-expressie a.F
van E voorkomt.

a) Stel A% a.b.4 en B b.a.B. Bewijs dat A~ a.B en B ~b.A. (15 ptn.)

b)  Formuleer de voor onderdeel a) relevante stelling betreffende unieke oplossingen van vergelijkingen.
(10 ptn.)

Opgave 2

a)  Geef de definitie van zwakke bisimulatie (weak bisimulation) en de definitie van zwakke bisimula-
riteit P = @ (observation-equivalence) voor twee agenten P, Q. (10 ptn.)

b) Toon aan, m.b.v. de definitie van ‘~’, als P~ Q en @ =~ R dan P~ R. (15 ptn.)

Opgave 3 Een eenvoudige scheduler (uit hoofdstuk 5) wordt gespecificeerd door

Spec Lef Spec(1,0)

Spec(i, X) ef Z b;.Spec(i, X — {j}) ifie X
JEX
Spec(i, X) ¥ apSpec(i+1,X U{i}) + Y bj.Spec(i, X — {j}) ifi ¢ X

jeX
waarbijn >0,1<i<n, X C{1,...,n} eni+1,¢—1, etc. berekend modulo n.

a) StelA¥ a0, ¥ B E¥oD+dB B bAen DY dA Geef cen implementatie in

‘standard concurrent form’ van de specificatie Sched m.b.v. bouwstenen A en D. (Een bewijs van
de correctheid van de implementatie wordt niet gevraagd.) (10 ptn.)

b) Stel n = 3. Laat zien dat Sched wa20183b2bs Goped . (15 ptn.)

Opgave 4

a)  Geef de definitie van gelijkheid ‘=" (observation-congruence) voor agenten. (10 ptn.)
b) Bewijs dat P = Q equivalent ismet P=QV P =7.QV7.P=Q. (15 ptn.)

Het tentamencijfer is gelijk aan het tiende deel van het behaalde aantal punten.




